



2010国际中医药发展论坛暨中医药国际联盟成立大会在京召开（图）

<http://www.firstlight.cn> 2010-11-22

2010年11月19日，由中国中医科学院主办的“2010国际中医药发展论坛暨中医药国际联盟成立大会”在京隆重召开。会议以“发挥优势 和合共进 促进健康”为主题，深入探讨国际中医药应用和发展的最新动态与先进理念。全国人大常委会副委员长周铁农、国家中医药管理局副局长于文明出席会议并讲话，中国中医科学院院长曹洪欣、俄罗斯公使陶米恒、日本东京药科大学校长长坂达夫、中国医学科学院院长刘德培院士分别在会上致辞，中国中医科学院党委书记李怀荣宣读《中国中医科学院关于成立中医药国际联盟的决定》，中国工程院院士、中国中医科学院名誉院长王永炎主持开幕式。出席会议的还有中国科学院院士陈可冀、戴汝为，中国工程院院士程书钧、姚新生、于德泉、李连达、李大鹏，国医大师路志正、陆广莘，以及美国耶鲁大学郑永齐教授、美国加州大学许家杰教授、奥地利欧亚太平洋学术网主席温克琳娜教授、挪威科技大学尼尔森教授等12个国家和地区的25位外国专家共计200余位国内外著名中医药专家学者。

为了加强中医药国际交流与合作，构建高水平、多途径、宽领域的中医药科学研究国际合作平台与机制，中国中医科学院联合全球有志于中医药研究的著名专家学者，成立中医药国际联盟。该联盟汇集来自国内外国家级科研机构、著名大学、知名企业热爱中医药、与中国中医科学院有着良好合作基础及代表国内外最高学术水平的一流科学家，通过组织联盟年会、项目合作、学术交流等活动，实现中医药科技、医疗、教育等合作信息共享、资源共享，形成合力，共同推进中医药传承与创新，提高中医药自主创新能力和防病治病能力。

作为中医药国际联盟主席的曹洪欣院长介绍，已有20多个国家的著名中医专家、国内20余名两院院士、40余名大学与科研院所的院校长和专家近百人加入中医药国际联盟。他说，多年来，中国中医科学院一直倡导并实践高水平、多途径、宽领域的中医药国际交流与合作，把“坚持主体发展、自主创新、和合共进”作为交流与合作的主要原则，把“发挥中医药特色优势、服务人类健康”作为义不容辞的责任；积极与美国国立癌症研究所、奥地利欧亚太平洋学术网、俄罗斯传统医学中心、澳大利亚西悉尼大学、挪威科技大学医学院、美国可口可乐公司等高水平国际科研机构、著名大学和企业开展中医药领域的科技合作；为20多个国家的国家元首、政界要人提供优质的医疗保健服务；主办或承办太平洋健康高层论坛、国际传统医药学术大会等20余次全球、区域及双边学术交流大会；每年为近千人次的国外医生或留学生进行培训和学历教育；已与世界上100多个国家和地区的科研院所、高等院校开展了80多项实质性合作，重点开展了心血管病、肿瘤、血液病、糖尿病、艾滋病、骨伤科疾病等100多项重大疾病防治研究。他表示，在“十一五”结束、“十二五”开局的交界时，召开国际中医药发展论坛和成立中医药国际联盟具有战略意义。在国内外著名专家的共同努力下，中医药国际联盟必将进一步活跃世界范围内的中医药学术活动，促进中医药高水平、多途径、宽领域的交流与合作，全面提高中医药的国际地位和水平。

于文明副局长表示，我国已与70多个国家签订了含有中医药内容在内的政府间协议94个，中医药已纳入中美战略与经济对话的框架，中华第一批中医药的合作项目已经启动，对外办医、办学逐渐增多，中医药的出口贸易持续增长，可以说中医药走向世界的步伐逐步加快。中医药国际联盟的成立搭建了国际中医药交流与合作平台。他对中医药国际联盟发展提出三点希望：一要“平等合作、互利共赢”，提倡学术民主，倡导学术争鸣，相互包容，求同存异，共同开展中医药科研、医疗等活动，注重合作项目的质量和效益，以达到共同进步、共同发展的目标；二要“遵循规律、突出特色”，在中医药理论的指导下，通过对外交流与合作渠道，进一步发挥中医药疗效和文化传播在国际中医药发展中的重要作用，巩固和发展中医药的特色和优势，推进中医药的科技创新，提高中医药防病治病能力；三要“因地制宜，稳步推进”，根据不同国家、地区的经济发展水平和中医药发展的实际需求，采取不同的方法、措施和手段，先易后难，达成合作共识，在合作中求发展。

周铁农副委员长提出，发展中医药是建设我国特色医疗卫生体系的需要。他认为，当前中医药事业发展已进入一个前所未有的战略机遇期，中国政府更加重视中医药发展，坚持中西医并重的发展方针，注重发挥中医药在我国医疗卫生事业中的作用。一方面，我国正全面实施医疗体制改革，如何建设我国特色的医疗卫生服务体系，与我国医疗体制改革模式相适应，与人民群众医疗服务需求相适应，是我们医疗卫生重点解决的问题。大力推广中医药适宜技术，对节约医疗成本，发挥医疗资源的最大相对效能，缓解看病难、看病贵的难题具有重要的作用；另一方面，我国经济还处于发展时期，在加强民生建设的同时，发挥中医药在养生保健、防病治病领域的优势作用，对提升国民健康素质、建设和谐社会具有积极的推动作用。中医药已越来越受到世界各国的普遍关注，中医学理论的先进理念以及诊疗模式越来越符合人类对健康的需求，中医药“简、便、廉、验、安”的特色优势也越来越受到各国人民的欢迎，从各国的政要到普通民众，接受中医药服务的人群比例在明显加大。希望中医药国际联盟进一步吸纳更多的优势资源，加强合作，促进发展，不断拓宽中医药合作领域，提高中医药科技创新能力；同时不断创新合作机制与模式，平等对话，做

到资源共享，互利共赢，多出成果，出高水平成果。

会上还颁发了“岐黄中医药基金会传承发展奖”，马继兴、王永炎、李经纬、陆广莘、陈可冀、路志正、薛清录七位致力于中医理论与临床研究的专家获此殊荣。

美国耶鲁大学教授郑永齐、加州大学教授许家杰，奥地利欧亚太平洋学术网主席温克琳娜教授，俄罗斯传统医学方法中心基谢廖娃教授，挪威科技大学尼尔森教授，中国科学院自动控制研究所戴汝为院士，中国中医科学院院长曹洪欣教授，中国中医科学院副院长刘保延教授在会上作了精彩的学术报告，代表们围绕《中医药国际合作发展的思路与措施》主题进行了深入研讨。

[存档文本](#)

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 版权所有 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn